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ATA DA OITAVA (08ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO, DA 
DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO 
SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às Vinte (20h00) do dia Dezenove (19) 
do Mês de Abril (04) do Ano de Dois Mil e Vinte Um (2021).  
 
Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a 
Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos 
vereadores GEOVANI ALVES TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO ARRIGO, 
ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores 
ANTONIO ZANGALLI, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA 
DAMACENO CACILHA, OSCAR PEREIRA DA SILVA, NELSON MALAGUTTI e 
estando ausente o vereador VALDECI RIBEIRO DE MAIA. 
 
 A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda iniciou desejando boa noite a todos 
os vereadores, vereadora, funcionários e aos telespectadores que os acompanham 
através do facebook. 
 
 Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo 
número legal para a constituição do quórum, a Sra. Presidente declara aberta a 
presente sessão. Após, fez a leitura de um texto bíblico, sendo lido o Mateus 
11:27-30.  
 
Dando continuidade, passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, 
colocando a ata da última sessão ordinária em discussão, como ninguém quis 
discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada 
pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração 
e Finanças para fazer a leitura do expediente: 
 
Projeto de Lei nº 018/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza o 
Poder Executivo a celebrar termo de cessão de uso com Associação De Pais E 
Amigos Dos Excepcionais De Quinta Do Sol, para os fins que especifica.  
 
Indicação nº 048/2021 de autoria do vereador ANTONIO ZANGALLI. Assunto: 
Indica ao Senhor Prefeito Municipal, a viabilidade de abrir parte da Rua Via Láctea 
entre a Rua Triângulo Austral e Rua Hercules 
 
Em seguida, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou para o GRANDE 
EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso para tratar 
de Assuntos de Interesses Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Pedro Alberto Arrigo desejou boa noite a todos e agradeceu os 
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internautas pelo apoio nesses primeiros cem dias de trabalho. Fez duas indicações 
verbais, a primeira sobre o colégio, pois esteve conversando com o diretor e 
alguns professores e eles estão enfrentando problemas de velocidade naquela rua, 
por isso pediu que fechem novamente a rua ou façam dois quebra-molas, um em 
cada entrada, para que quando as aulas retornem isso não seja um problema. A 
segunda indicação é para a secretaria de agricultura, que está precisando de um 
carro, para que o agrônomo e o veterinário possam fazer suas visitas, por isso 
pediu ao prefeito que ceda um carro e adesive secretaria de agricultura para que 
o povo possa identificar. Pediu o apoio dos colegas nessas indicações verbais. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa 
noite à todos, agradeceu à Deus e mandou um abraço aos vereadores da gestão 
passada, pois passaram quatro anos junto e se transformaram em uma família. 
Comentou que os vereadores estão fazendo várias indicações verbais e por 
escrito, mas que ainda não foi feito nada, nenhuma indicação foi atendida, mesmo 
a maioria sendo indicações simples, e o pessoal está cobrando. Pediu que o 
Prefeito envie um parecer sobre sua primeira indicação, onde pediu um caminhão 
pipa, pois o povo está cobrando e até agora ele não fez nada ainda. Disse que 
estão indo para o quinto mês se mandato e precisam colocar “a mão na massa”. 
Disse que respeita o Prefeito e o trabalho que ele vem fazendo, mas que ele 
precisa rever as indicações dos vereadores e se ajudar, pois o povo cobra e os 
vereadores irão cobrar também. Disse que entende que tem indicações que não 
tem como o Prefeito atender, mas que também há indicações simples, que podem 
salvar vidas, exemplo de sua indicação do caminhão pipa, pois a dengue mata e 
há uma epidemia de pernilongos na cidade assim como os entulhos, que não 
estão sendo recolhidos, então disse que estará cobrando seus direitos. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou boa noite à 
todos os presentes e internautas que sempre estão acompanhando. Disse que o 
que o vereador Valdeci falou é real, existem algumas situações que estão ficando 
difíceis, pois o secretário promete o serviço e depois não faz. Disse que não sabe 
se está faltando material ou pessoas, mas é preciso fazer uma programação ou 
falar que não faz, pois a situação está ficando “ruim” e as pessoas estão achando 
que seus pedidos não tem importância. Neste momento o vereador Valdeci 
Ribeiro de Maia pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, então comentou 
sobre uma situação que acontece á meses e ninguém faz nada, que já cobrou 
prefeito, secretário, e que se acontecer danos na casa da família ele vai filmar, 
cobrar, e o município vai ter que arcar, pois está aqui para defender a população e 
essa situação está passando dos limites. Voltando com a palavra, o vereador 
Oscar Pereira da Silva disse que de repente está faltando material ou alguma 
outra coisa e por isso não foi possível atender. Sobre a questão do entulho, disse 
que há lugares que não estão recolhendo, neste sentido é preciso pensar na 
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dengue pois as pessoas cuidam de seus quintais, mas tem entulhos antigos não 
recolhidos. Disse que não sabe se estão faltando funcionários, mas que está na 
hora de cobrarem mais, pois a administração tem ótimos funcionários, mas quem 
as vezes quem manda não está dando liberdades para esses funcionários 
trabalharem. Neste momento o vereador Pedro Alberto Arrigo pediu uma parte 
da palavra, que o foi cedida, então disse que no caso que o Valdeci citou, também 
já esteve lá, o Prefeito foi junto, viu o problema, foi passado para o secretário, ele 
disse que faria o serviço e nada foi feito, então acha que não é tanto o Prefeito 
mas sim a execução. Na questão dos entulhos, disse que andando pela cidade há 
entulhos velhos, então é preciso cobrar o secretário para agilizar o serviço. 
Voltando com a palavra, o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu os 
vereadores por pedirem a parte e relatarem essas situações, que não estão fáceis, 
mas são fáceis de resolver, basta ter boa vontade. Disse que não querem cobrar 
isso aqui, são situações pequenas para os vereadores estarem cobrando em uma 
cidade pequena, que tem máquina, tem funcionários, e mesmo assim está nessa 
situação. Pediu para a presidente levar esse requerimento verbal até o Prefeito 
para que ele possa tomar as medidas necessárias.  A palavra ficou livre, como 
mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Encaminhando 
o Projeto de Lei nº 016/2021 para as comissões responsáveis exalarem seus 
pareceres. Encaminhando o Projeto de Lei nº 018/2021 para as comissões 
responsáveis exalarem seus pareceres. Encaminhando o Projeto de Lei 
Complementar nº 001/2021 para as comissões responsáveis exalarem seus 
pareceres. Colocando em discussão a Indicação nº 045/2021 a palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador indicante Antonio Zangalli desejou boa noite à 
todos os presentes e internautas que os acompanham pela internet. Disse que já 
fez essa indicação quando foi vereador e que o artesanato era na rodoviária e foi 
para o lugar onde está atualmente. Disse que sua esposa já fez parte da 
associação do artesanato e que sua filha trabalhou no artesanato quando era na 
rodoviária então tem o exemplo de quando era na rodoviária vendia muito mais de 
que qualquer outro local, por isso pede que o prefeito atenda seu pedido pois tem 
certeza que se o artesanato voltar para a rodoviária será um lugar bem visto pois 
muitas pessoas passam por ali, então à pedidos está fazendo essa indicação e 
pede o apoio de todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar 
Pereira da Silva deu apoio à indicação, que foi muito bem feita e com certeza 
será realizado. Disse que já está sendo feita uma reforma na rodoviária, que tem 
informações de que a casa da partilha será transferida para lá, mas que essa é 
uma bela indicação, pois é um espaço que pode ser reaproveitado. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo disse que o vereador foi feliz 
na indicação e tem todo seu apoio. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos.  
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Colocando em discussão a Indicação nº 046/2021 a palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador indicante Antonio Zangalli disse que fez essa indicação 
pois tem conhecimento da situação de quando trabalhava na prefeitura, pois todas 
as vezes que chovia os funcionários o ligavam e ele tinha que correr para 
consertar na laje. Disse que resolveu um pouco da situação, mas até hoje quando 
acontece uma chuva forte ainda há vazamento, por isso é preciso fazer reparos. 
Disse que há um atendimento bom lá e que merecem que façam uma reforma no 
telhado e futuramente refazer a pintura. Pediu o apoio dos demais vereadores. A 
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 
votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 
047/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Antonio 
Zangalli disse que essa indicação é porque muitas pessoas fazem caminhada 
nesses trechos, e uma dessas pessoas o pediu para fazer uma pista de caminhada 
na margem da rodovia, assim como na cidade de Peabiru, pois a rodovia é 
perigosa, por isso pretende levar um requerimento para os deputados em Curitiba 
para que possam lutar por essas melhorias. Disse que já fez essa indicação 
quando foi vereador, que é uma coisa que faz bem para a saúde, por isso pediu 
apoio dos demais vereadores. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Valdeci Ribeiro de Maia deu seu apoio e disse que na gestão passada também 
foi feita essa indicação, que o prefeito anterior não fez mas que o atual possa 
olhar com carinho. Disse que é preciso ver o procedimento, se é preciso ter 
alguma autorização do DER, mas é uma ótima indicação que pode evitar futuros 
acidentes. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 
colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a 
Indicação nº 048/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 
Antonio Zangalli disse que esteve no lago e se observar bem ali é uma rua que 
tem saída, que algumas pessoas estão construindo naquele local e que está fácil 
de fazer uma rua para essas pessoas que querem construir e ficam com receio por 
ter que passar por outros terrenos, por isso é preciso dar acesso construindo uma 
rua. Disse que estará cobrando o Prefeito para que atenda essa indicação e 
cascalhe, pois quando a população pede é preciso correr atrás e lutar. Pediu o 
apoio dos senhores vereadores. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
Colocando em discussão a Indicação Legislativa nº 003/2021 a palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador indicante Antonio Zangalli disse que essa 
indicação é uma coincidência pois o Prefeito enviou um projeto de seção de uso 
para a APAE, então explicou que nessa indicação está pedindo de um carro para o 
azilo pois a dificuldade que eles enfrentam é grande, até quando é preciso levar 
um idoso ao médico, pois mesmo com todo o apoio da saúde às vezes é difícil, por 
isso seria bom eles terem autonomia de transportar os idosos com um carro 
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próprio. Pediu o apoio de todos. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
Colocando em discussão o Requerimento nº 002/2021 a palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador indicante Antonio Zangalli disse que já fez esse 
requerimento pedindo que o Prefeito encaminhe ao DER, que é difícil, mas que irá 
correr atrás, inclusive encaminhará um requerimento também para os deputados, 
pedindo que eles ajudem. Disse que nesses locais acontecem muitos acidentes, 
alguns fatais, e isso evitaria muitos acidentes, por isso irá cobrar os deputados e 
lutar para que algo seja feito para que mais vidas não sejam perdidas. Pediu o 
apoio dos vereadores. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 
indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais 
matérias para deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES 
PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara 
Damaceno Cacilha Teodoro desejou boa noite a todos os presentes e 
internautas que sempre os acompanham. Apoiou a indicação do vereador Antonio 
Zangalli para que seja cedida a sala da rodoviária para a associação dos artesãos, 
pois atualmente eles pagam aluguel e seria até uma forma de cortar despesas. 
Também sobre a doação de veículo para o Lar dos Velhinhos, disse que já 
trabalhou lá e sabe a dificuldade para o transporte dos idosos, então também 
apoia essa indicação. Agradeceu a administração pela atenção dada à sua 
indicação dos 40%(quarenta por cento), disse que não saiu a porcentagem que 
ela sugeriu mas saiu uma ajuda de R$ 150,00 (cento e cinquenta reais), por isso 
agradeceu o Prefeito pela atenção. Disse que surgiram algumas conversas sobre 
os comissionados não terem direito, então fez a leitura de uma fala do conselheiro 
do Tribunal de Contas, José Durval, onde explicou que não há diferença entre 
cargos comissionados e servidores, agradecendo novamente o Prefeito por 
“igualar” os funcionários, dando direito à todos. Agradeceu os agentes da dengue, 
pois estão tão focados no covid que acabam esquecendo da dengue, citando os 
dados do boletim epidemiológico da dengue no município, então agradeceu os 
agentes que vão até as casas, muitas vezes não são bem recebidos, e também 
estão na luta. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de 
Maia também agradeceu os agentes da dengue e explicou que fez a indicação do 
caminhão pipa para auxiliar nessa parte, também comentou sobre os terrenos 
“sujos”, que também são causas da dengue, e que é preciso agir, pois as multas 
demoram e estão preocupados com a dengue. Agradeceu novamente os agentes 
e também os funcionários da saúde, que tratam muito bem as pessoas, com 
carinho e respeito, e esse agradecimento está fazendo à pedido de alguns 
moradores que pediram pois estão felizes com os atendimentos das agentes. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira 
cumprimentou todos e agradeceu á Deus por mais um dia de trabalho e a todos 
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que os acompanham pelo facebook da câmara. Disse que fizeram um 
compromisso com a população e que nesses cem dias de mandato aprenderam 
muito, que ainda não chegaram onde esperam, mas que tem certeza que estão 
seguindo no caminho certo, fiscalizando e legislando. Disse que há problemas sim, 
como a questão dos terrenos sujos, casas abandonadas, mas que estarão lutando 
para resolver e tudo dar certo. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Edmar Silva de Figueredo desejou boa noite à todos os presentes e 
internautas, agradeceu Deus por mais um dia de trabalho e por esses cem dias de 
mandato nesta casa, que algumas vezes pode errar mas que tem o objetivo de 
acertar, então espera que as pessoas estejam se agradando com os trabalhos. 
Parabenizou o vereador Antonio Zangalli pelas indicações, sobre o artesanato 
disse que é preciso valorizar e sobre o veículo para o Lar dos Velhinhos disse que 
sua esposa trabalha lá e sempre viu muita carência nessa questão. Disse que 
sempre corre atrás da geração de empregos, que foi um compromisso que fez, e 
agora há uma pessoas se  instalando no local onde era a casa da partilha e que 
está torcendo para que tudo dê certo, que ele possa se instalar, permanecer e 
gerar empregos no município, pois é isso que precisam.  Parabenizou o prefeito 
por ter atendido a indicação à respeito da insalubridade, pois foram eleitos para 
cobrar, serem atendidos, e quando as pessoas o procuram é porque há uma 
necessidade, que foram eleitos para atender e brigar pela população. Disse que as 
vezes comentam muito da área da saúde, devido até pelo momento em que 
estamos vivendo, mas que a prefeitura é uma engrenagem que funciona de 
maneira geral, por isso parabenizou à saúde mas parabenizou também o pessoal 
do barracão, as pessoas do Cras, e a todos em geral, dizendo que no momento 
certo estarão brigando por essas pessoas também. A palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Pedro Alberto Arrigo agradeceu o prefeito por ter atendido essa 
indicação que a vereadora Lucimara fez por escrito e que ele também havia feito 
verbalmente referente aos motoristas. Disse que essa é uma questão complicada, 
mas parabenizou o Prefeito por ter feito por três meses e, pois, todos que estão 
na linha de frente são merecedores. Sobre sua indicação das cestas básicas ou 
ticket alimentação, pediu que ele estenda à todos os outros servidores, 
principalmente os funcionários do barracão, pessoal do entulho, motoristas, os 
que fazem as roçadas, dizendo que todas as sessões estará cobrando isso, que ele 
estenda à todos os servidores municipais. Disse que três meses são poucos, que é 
preciso fazer pelos quatro anos e estender à todos os funcionários. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu à todos os 
presentes e internautas que os acompanham sempre. Reforçou o pedido do 
vereador Valdeci para o caminhão fossa pois muitas famílias carentes tem 
dificuldades de pagar para esvaziar suas fossas, então isso ajudaria muito o povo 
carente. Disse que o pessoal da dengue tem feito um ótimo trabalho, que foram 



 

 

 

Edifício Orlando Montanari 

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro – CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311 

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 

7 

feitos vários arrastões junto com a comunidade, que as funcionários que estão à 
frente da dengue são muito dedicados e preocupados, que não vão conseguir 
combater tudo, mas trabalhando dessa forma com certeza irão amenizar muito os 
casos no município, então agradeceu eles pelo trabalho. Disse que a Sr. 
Presidente fez indicação pedindo EPI para os funcionários e aprecem que estão 
começando a “aparecer”, que isso é bom mas que gostaria que fosse feito para 
todos, que distribuam os EPI’s para todos, até mesmo aqueles que estão “na 
diária” pois a partir do momento que estão trabalhando também são funcionários. 
Desejou boa noite a todos. A palavra ficou livre, fazendo uso como líder de 
bancada o vereador Pedro Alberto Arrigo como líder de bancada e agradeceu o 
secretário de obras, Luiz, que tem atendido os pedidos na zona rural e pelo 
trabalho que vem fazendo. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio 
Zangalli agradeceu todos que votaram à favor das suas indicações e disse que 
estará cobrando do Prefeito também. Chamou atenção da presidente que cedeu a 
palavra ao vereador Pedro como líder de bancada mas, como foi discutido 
anteriormente, seguindo o regimento interno, só se pode pedir a palavra como 
líder no grande expediente, por isso pediu que na próxima sessão seja 
acompanhado e respeitado o regimento interno. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda convidou 
todos os vereadores para a audiência pública da prefeitura que acontecerá no dia 
treze (13/04) às nove horas da manhã (09:00) no plenária da Câmara, sobre a 
LDO, pedindo para que se façam presentes aqueles que tiverem disponibilidade 
em participar. Disse ao vereador Antonio Zangalli que tomará mais cuidados sobre 
o regimento interno e que também está estudando como pode proceder e 
conduzir melhor a reunião, mas se compromete a prestar mais atenção e tomar 
mais cuidado quanto aos pedidos de palavras. Convocou os vereadores para uma 
sessão extraordinária que irá acontecer nesta terça-feira, dia treze de abril (13/04) 
às dezenove horas (19:00) no plenário da câmara. Desejou boa noite a todos que 
os acompanharam pelo facebook, aos senhores vereadores, senhora vereadora e 
funcionários. Em seguida, declarou encerrada a sessão e para constar lavrou-se a 
presente ata que será assinada quando lida, discutida e for aprovada. 


